

2021年11月16日



(于开曼群岛注册成立的有限公司)

齐合环保集团有限公司

(股份代号: 976.HK)

齐合环保集团子公司齐合绿色环保荣获资源再生杰出贡献奖

11月16日，齐合环保集团位于香港的子公司齐合绿色环保有限公司（简称“齐合绿色环保”）获得由《香港经济日报》颁发的资源再生杰出贡献奖，该奖项旨在嘉许齐合绿色环保在 ESG（环境、社会和治理）方面的贡献与成绩。同时，《香港经济日报》就相关话题对齐合环保进行了采访。



环保减排已经是全球各国的共识，中国身为全球碳排放量最高的国家，近年也响应全球的减排倡议。国家主席习近平于今年公布碳中和目标后，中国的环保产业更加广受关注。本港上市的齐合环保集团（00976）是全球最大的废金属回收上市公司之一，

业务广泛涵盖黑色金属、有色金属、报废汽车、电子废弃物的回收利用，动力电池综合利用，及再生铝锭制造和废润滑油的回收与处理。

齐合环保集团在中国的项目进展

齐合环保集团全资子公司顺尔茨集团自 2020 年进入到中国，积极开拓中国市场。2021 年 5 月，顺尔茨集团与中国最大的铝制造商宏桥集团合资建设的金属回收产业园正式奠基。该产业园总投资 15 亿元，定位于建设国内乃至国际最高标准产业园。2021 年 11 月，齐合环保集团宣布将与其子公司顺尔茨集团在浙江台州新增投资 2.43 亿元，新建一个报废汽车资源化及动力锂电池综合利用智能化工厂，本项目是顺尔茨集团进入中国后的第二大项目，致力于打造以报废汽车资源化处理为核心的闭环产业模式，助力中国绿色循环经济发展。

始于香港，望带动本港环保回收业长足发展

齐合环保集团成立于 2008 年，2010 年成为港交所主板的上市公司，其后分别收购德国金属回收商 Scholz Holding GmbH 和美国金属回收商 Liberty Iron & Metal, LLC，使整个集团的业务遍及亚洲、欧洲和美洲大陆，销售和营运网络涵盖中国内地、香港、印度、泰国、马来西亚、德国、波兰、奥地利、捷克、罗马尼亚、斯洛文尼亚、美国和墨西哥等。

齐合环保集团现时的香港业务，由子公司齐合绿色环保有限公司（下称齐合绿色环保）负责。齐合绿色环保亦是本港著名大型废金属回收商，主力回收废铁、废铜和废铝，加工去除杂质后运往中国内地，变成再生铁、再生铜和再生铝，内销予工业买家。齐合绿色环保总经理雷永雄（Samson）称，齐合绿色环保与一众齐合环保集团的子公司在全球设有 240 个回收站或废金属加工工场，每年回收约 480 万吨废金属，种类包括黑色（non-ferrous）及有色（ferrous）废弃金属、废弃汽车、电子废物和废弃润滑油，而经过净化和提炼后，公司会制造出再生铁、再生铝和再生铜，卖予对原材料有需求的工厂或其他工业买家。他不讳言：「现时齐合绿色环保负责处理的，均是来自欧洲的废金属，在香港经过加工以满足国内的废金属入口标准后，便运往母公司在国内的工场制造出再生金属。由于现时铜和铝的供应紧张，价格偏高，因此市场对再生铜和再生铝有需求。」齐合绿色环保现时也是「绿在区区」计划成员之一，负责非受管制类电器回收，包括电饭煲、热水壶等的小家电。「我们把回收的小家电按不同种类来处理，经自动化设备拆解、破碎及分选后，可循环再用的回收物料便会交由下游的本地回收商。」雷永雄说：「从 2019 年起，齐合绿色环保已开始协助环保署，提供非受管制类的电器收集、拆解及回收服务，到目前为止，已协助全港 33 个『绿在区区』

社区回收站回收及处理超过 1,000 公吨的废弃电器，为向应环保署推动的本地回收工作作出一分力，及减轻堆填区的负荷。」

文章来源：《香港经济日报》记者/编辑：Benny Kwok（郭耀斌）

-完-